

人事变动显“安倍色彩” NHK 中立性受质疑

日本广播协会(NHK)高层人物近来就历史问题语出惊人,从而使这家公共媒体机构的政治中立性受到质疑。一份上月的会议纪要进一步引发疑虑,即日本首相安倍晋三试图把NHK作为私人工具。

高层展出“雷语”

NHK新任会长舛井胜人1月25日在就职记者会上称,强征“慰安妇”不是日本独有的,而是普遍存在。他的言论在日本国内外受到广泛谴责。

2月3日,NHK新任经营委员百田尚树在东京街头为东京都知事候选人田母神俊雄作拉票演讲时,否认存在南京大屠杀,同时称对日本战犯的东京审判是为了掩盖美军战争罪行。

针对百田的言论,中国外交部发言人洪磊5日表示,日本国内极少数人试图抹杀、

掩盖、歪曲这段历史,是对国际正义和人类良知的公然挑战。8日,美国驻日大使馆新闻官说,百田的言论“脱离常识”,“煽动亚洲局势紧张”。

2月5日,另一名NHK新任经营委员长谷川三千子的任职资历蒙上阴云。日本媒体报道,长谷川去年10月发表追悼文章,称颂一名20年前自杀身亡的日本右翼人物。

推行“正确教育”

美联社9日评述,因为这一系列事件,安倍对NHK人事任命影响成为焦点话题,NHK经营委员会上月14日会议纪要加深了疑虑,即安倍试图利用这家庞大的新闻媒体推行民族主义主张。在会议上,安倍任命的保守派人物就NHK的节目发表看法。

百田尚树在会上说,NHK应就日本战时历史、东京审判、日本与邻国的领土争议

加强对国民的教育。长谷川三千子在会上主张,NHK应推动对国民的“正确教育”。

百田在会上被告知,他们不能发表可能影响节目具体内容的言论,但是可以表达“个人感想”。

NHK就上述言论回应美联社,说那些是个人观点。然而,业内人士指出,高层的言论能轻易影响节目制作。“显然,NHK偏向政府并且越来越忽视核实的责任。”日本上智大学媒体学教授田岛泰彦说。

新任会长舛井胜人上月说,NHK的国际报道“自然”要同政府立场一致,“至少不能偏离日本政府观点”。

安插“自己人”

NHK经营委员会由12人组成,都为NHK外部人士,职权包括审批预算。经营委员的任命须由国会和首相批准。

美联社援引一些业内人士的话报道,NHK长期以来受政治影响。2001年,NHK制作一部反映日本民众揭批日军强征“慰安妇”的节目。

节目播出前,安倍和执政党自民党另一名重量级人物中川昭一与NHK高层会面,表达对节目的“关注”。NHK随后对节目作删改。

安倍和中川都否认对NHK施压。然而,节目制片人井晓说:“NHK在政治压力前卑躬屈膝。”

立教大学媒体社会学教授服部孝章说,NHK人事变动及新高层发表不当言论是安倍试图实现民族主义理想的计划之一,他以民族主义激怒韩国和中国、煽动敌意,从而帮助他获取支持,达成个人目的。

据新华社

韩国国防部宣布 将于本月24日开始举行韩美军演

新华社首尔2月10日电(记者宋成锋)韩国国防部10日宣布,将于本月24日开始举行代号为“关键决断”和“秃鹫”的韩美例行联合军演。

韩国国防部发言人金珉奭当天在例行发布会上表示,“关键决断”联合军演将从本月24日至3月6日举行。他强调,该演习是以防御为目的的例行指挥系统演练,将有5200多名美军人参加。而同时开始的“秃鹫”联合军演将持续到4月18日,该演习以地面、空中、海上的野外机动训练为主,将有

7500多名美军人参加。金珉奭说,“联合国军司令部”军事停战委员会9日已向朝方通报了演习的日程和演习的防御性质。

韩朝红十字会5日商定于本月20日至25日在朝鲜金刚山举行离散家属会面,而此次公布的军演时间与离散家属会面时间有两天重叠。朝鲜国防委员会政策局发言人6日发表声明,敦促韩美取消将于2月底举行的联合军演,还表示将重新考虑朝韩就离散家属团聚达成的协议。

六百余民众撤出叙利亚中部战区

新华社大马士革2月9日电(记者陈聪刘阳)被困在叙利亚中部霍姆斯省省会城市霍姆斯老城战区中的611名平民9日撤出该地区。

据官方的叙利亚通讯社报道,根据叙政府与联合国方面就保证平民从霍姆斯老城战区撤出一事达成的暂时停火协议,第二批611名平民当天安全撤出。同时,又有一批人道主义救援物资运抵霍姆斯老城战区,以帮助那些仍然留在该区内的民众。

叙通社援引霍姆斯省省长塔拉勒·巴拉兹的话说,当天撤出的六百余民众大多数是妇女、儿童和老人,叙政府、联合国有关机构及红新月会为他们提供了生活所需的物资和药品。

巴拉兹说,有关各方正在讨论将原定3天的停火期限顺延3天,以便让所有希望撤出霍姆斯老城的民众安全撤出。他强调,政府切实致力于帮助任何身处危险地区的民

众撤出老城,并将其护送到任何他们想去的地方。

叙利亚各方2月6日达成协议,决定暂时停火,为霍姆斯老城居民提供人道主义援助,并允许平民离开战区。暂时停火协议7日开始实施当天共有83名平民撤出霍姆斯老城战区。在协议实施的第二天,首批人道主义救援物资运抵该区,但运送物资的红新月会车队遭到不明身份武装分子袭击,造成4名红新月会工作人员受伤。叙利亚政府和反对派均指责对方破坏停火。

另据总部设在阿联酋迪拜的阿拉比亚电视台报道,叙政府军9日向霍姆斯老城卡拉比斯区等反对派活动的区域发动袭击,造成成员伤亡。

霍姆斯省一直是叙战主要战场之一。有消息说,共有近3000名平民滞留在霍姆斯老城战区。

印度东部发生翻船事故

新华社孟买2月9日电(记者汪平赵旭)印度警方9日说,印度东部奥迪沙邦一座水库附近当天发生翻船事故,导致10人死亡、数人失踪。

警方说,一艘超载的渡船在返程途中发生翻船事故,原本额定载客量70人的私人渡船当时运载了超过100名乘客,多数乘客是到水库另一边的景点参加野餐活动。

警方说,乘客发现渡船漏水引起恐慌,

一些乘客跳船逃生导致船体失去平衡从而发生侧翻,所有乘客因此落水。

事故发生后,当地军警和消防部队立即组织营救。负责救援行动的警官莫哈帕特拉说,目前已经救出80多人,另有包括妇女和儿童在内的数人失踪,预计死亡人数还会进一步上升。

目前,搜救行动仍在进行。警方表示会尽力找到所有失踪人员。

美报称 斯诺登凭简单技术获取大量机密文件

新华社华盛顿2月9日电(记者孙浩穆东)美国《纽约时报》9日刊文报道,正在调查“棱镜门”事件的美国情报官员透露,前防务承包商雇员爱德华·斯诺登只凭借比较简单的“网络爬虫”技术就获取了大量机密文件,由此曝光国家安全局对内安保存存在一定漏洞。

《纽约时报》援引多名不愿公开身份情报官员的消息,据报道,经调查发现,斯诺登所使用的是比较廉价、也容易获取的“网络爬虫”或爬行器类软件,通过程序设定自动抓取大量数据,而不是一个人坐在电脑前一一查找、复制、下载大量文件。

国家安全局官员坚称,如果斯诺登当时是在国安局位于马里兰州的总部工作,由于总部监控体系可以自动监测到有人获取和下载大量数据的行为,他恐怕早就被锁定和抓获,但他当时所在的夏威夷站点还未能更新监控系统。

据报道,斯诺登获取大量数据当时还是一度引起注意,他也为此事接受过多次内部质询,但他辩称自己作为技术承包商雇员只是在进行例行系统维护,凭这一理由蒙混过

关。

《纽约时报》报道说,令人讶异的是,国安局本身采用的都是最尖端的情报监控技术,但对内部安保措施却存在如此漏洞。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员理查德·贝杰特利奇评价说,国安局“外紧内松”的文化其实与不少机构类似,但问题在于斯诺登这样大量获取数据的过份行为竟也没有引起他们的警惕性。

自2013年6月以来,斯诺登通过媒体陆续披露美国国安局的网络和电话监控项目,在美国国内和国际社会引发轩然大波。与此同时,也有一些支持监控项目的国会议员质疑国安局安保工作存在漏洞,才导致斯诺登这类“来自内部的袭击”。今年1月17日,美国总统奥巴马宣布,拟对国家安全局广受争议的秘密情报监控项目作一定程度调整,以期平息国内外巨大争议,但他也坚称不会从根本上改变美国情报监控现状。奥巴马1月底已决定提名美国海军网络司令部司令迈克尔·罗杰斯,接替计划今年3月退休的国安局局长基思·亚历山大。

美国加州旱情严重



美国加州圣巴巴拉县境内的卡楚马湖水库因旱情导致水位下降(2月9日摄)。

位于加州圣巴巴拉县境内的卡楚马湖水库是附近大约20万居民的饮用水源。但受到近两年平均降水量低于平均值的影响,卡楚马湖水库水面急剧缩小,库容量仅为往年的39.7%。美国加利福尼亚州水资源部3日证实,加州正在遭遇自19世纪中期以来最严重的旱情。加州水库库存水量已达1977年以来同期最低水平。

新华社记者张超群摄

遗失声明

●驻马店市凯悦汽车运输有限公司周口分公司豫PE3895行车证丢失,声明作废。

2014年2月10日